A FEHÉR GYŰRŰ Közhasznú Egyesület

Felügyelő Bizottságának jelentése az Egyesület 2021-es év pénzügyi és szakmai munkájáról

A Felügyelő Bizottság áttekintette a FEHÉR GYŰRŰ Közhasznú Egyesület 2021. évi pénzügyi és szakmai tevékenységét, ügyvitelét, a 2022. 04. 12–én megtartott bizottsági ülésen.

A FB az elnökség és a budapesti központi iroda által rendelkezésre bocsátott dokumentumok alapján az alábbi megállapításokat tette:

Pénzügyi tevékenység értékelés:

A 2021-as év pénzügyileg az egyesület 32 éves megalakulása óta a második, anyagilag legrosszabb éve volt.  
Második alkalommal fordult elő, hogy az egyesület, mínusz 2.969e forinttal zárta aza évet. Ez elsősorban annak volt köszönhető, hogy az Igazságügyi Minisztérium továbbra sem biztosított támogatást. A 2021-ben elküldött támogatási kérelemre a mai napig nem érkezett válasz. Az IM támogatás elmaradása okozta ezt a második veszteséget. Az, hogy az egyesület nem szüntette meg magát a támogatás hiányában, a létszámcsökkentések és több iroda önkéntesekkel való működtetésének volt köszönhető.

A Miniszterelnökséggel történt megbeszéléseknek megfelelően a Miniszterelnökség 15 millióval támogatta egyesületünket.
Ismét nagyon nehéz évet élt át az egyesület.

A 2021-es év indulására a biztosíték a Miniszterelnökséget vezető miniszter decemberben adott 10 millió forintos támogatása volt, majd a júliusban adott 15 millió forint volt a biztosíték, hogy a 2021-es évet az előző évi több mint 8 milliós veszteséggel szemben közel hárommilliós veszteséggel zárta.

A FB ülésének idején az egyesület részben rendelkezik támogatásokkal. A Szerencsejáték Service Nonprofit Kft támogatása szerződés aláírás alatt van, a támogatás összege 1,5 millió forint, a Groupama Biztosító már január hónapban átutalt 500ezer forintot. A MVM Paksi Atomerőmű, az OTP Bank, a siófoki székhelyű FGSZ Zrt, az EMMI és a Siófoki önkormányzat levélben közölte, hogy ebben az évben nem tud támogatást biztosítani az egyesület részére.
A 2017-ben nyertes két pályázat közül az EFOP-1.3.5-16-2016-00042 számú projekt lezárásáról és elfogadásáról is megkapta az egyesület a választ, hogy minden rendben van. 
A másik EFOP-1.3.7-17-2017-00039-es projekt 2022 március 31-én fejeződött be, a Pandémia miatt a befejezési határidő módosításra került. A végső jelentés és a pénzügyi elszámolás folyamatban van.
 A VSE-vel és hat országgal közös, nyertes pályázat az Európai Uniótól, ahonnan 20 ezer Euro előlegként átutalásra került, jelenleg is tart. A pályázatban meghatározott feladatok megvalósításra kerültek, az elszámolás folyamatban van.
A 2021-es évre, az egyesület működésére a támogatóktól kapott összegekkel az egyesület időben elszámolt.

Jelenleg a Miniszterelnökséghez, az V. kerületi Önkormányzathoz, a JNK Szolnok megyei Ön kormányzathoz és a Balaton Fejlesztési tanácshoz van benyújtott pályázat, illetve kérelem.
A 2021-ben kapott támogatások a tagdíj bevételekből 312 ezer-Ft és az 1%-ból kapott támogatás 290 ezer- Ft volt, ami némileg több, mint az előző évi.
Az értékelésből egyértelműen látszik, hogy az egyesület vezetése próbálja megtalálni a lehetséges támogatókat, ezzel biztosítva az egyesület stabil működését, de ez egy nagyon nehéz feladat.
Ezért elismerés illeti azokat, akik ebben a nem hálás feladatban részt vettek.

Bízunk benne, hogy a beadott pályázatok kedvező elbírálásban részesülnek és ezt az évet ismét pozitív eredménnyel zárja az egyesület.
Egyesület pénzügyi helyzete 
Az egyesület számla egyenlege 2021. december 31-én: 28 232 ezer Ft, (az összeg tartalmazza a Miniszterelnökség 2020. december 16-án átutalt 10 millió forint maradványát, a 2021.07.01-én átutalt 15 millió maradványát, a 2021.12.29-én átutalt 15 millió forintot és a EFOP pályázat maradvány összegét, melyek ebben az évben kerülnek felhasználásra.)
2021. évi tény adatok:

                                            37 793 eFt bevétel 

 40 762 eFt kiadás

-  2 969 eFt eredmény
Az Egyesület pénzgazdálkodásának vizsgálata során a pénzeszközök gondos felhasználását állapítottuk meg. Nem találtunk szabályszerűtlenséget. A pénzmozgás bizonylatai a pénzügyi szabályoknak megfelelően kerültek kiállításra, ellenbizonylatokkal, megállapodásokkal alátámasztva.

Az Egyesület könyvelését saját munkatárs végezi. 

Az FB korábbi javaslatát elfogadva így átláthatóbb, naprakészebb lett, ez az igen fontos terület az egyesület gazdálkodása szempontjából.  
Ha valamilyen adatra volt szüksége a vezetésnek, ezt azonnal megkapta, ami nagyon fontos volt ebben a nehéz évben.
Tagdíjfizetési fegyelem vizsgálata:

A tagdíjbefizetés mértékében az előző évhez viszonyítva érdemi változás nem történt. A nyilvántartás szerint 28 egyéni, és 4 jogi tagja van az egyesületnek, kilépések és tagdíj nem fizetés miatt csökkent a tagok száma.
A 28 egyéni tagból 2021-ben 27 fő fizetett, az 4 jogi személyből, 2021-ben 1 tag nem fizette be az éves tagdíjat.
A befizetett tagdíj összege 311 700.-Ft volt. 
Az FB továbbra is javasolja, hogy aktivizálni kell a tagszervezést és az önkéntesek szervezését, és a támogatók számának növelését.
A FB javasolja a pénzügyi jelentés elnökségi és közgyűlés általi elfogadását.

Szakmai munka értékelése:

2021-ben is az Alapszabályban megfogalmazott célkitűzéseknek és az egyesületi törvénynek megfelelően végezte az egyesület a tevékenységét. Az egyesület működik, folyamatos a kommunikáció az elnökség tagjaival, mely főleg elnökségi üléseken, elektronikus úton történik (e-mail, honlap). Az elnökség - és FB tagjai továbbra is több feladatot is elvállalnak az egyesület ismertségének növelése érdekében, a rendezvények elektronikus módon kerültek megtartásra, amin részt vettünk, illetve felkérés esetén előadásokat is tartottunk.
Az ORFK-val történő együttműködés keretében továbbra is folynak a képzések a végzett rendőrtisztek parancsnoki felkészítésén, és az Adyligeti képző központban a bűnügyes rendőrtisztek részére, lényegesen kevesebb alkalommal.
A budapesti és a vidéki irodák közül Szekszárdon, Ózdon és Békéscsabán került sor előadások tartására, az év elején.
2021-ben az irodákat felkereső áldozatok száma csökkent. A támogatás elmaradása miatt több irodát önkéntesek működtetik heti egy-két alkalommal, ezekre az egyesületnek nincs kiadása. 1.698 fő kérte az egyesület által biztosított ingyenes szolgáltatásokat, közülük 27 fő kapott anyagi segítséget 882e.-Ft összegben.

A Felügyelő Bizottság kéri az elnökséget és a tagságot, hogy a jövőben is ilyen aktívan vegyen részt az egyesület munkájában, előadások tartásában, rendezvényeken való képviseletben, különösen a támogatók felkutatásában, és újabb tagok szervezésében, reméljük a Pandémia véget ér és megkezdődik ismét a normális élet.
A 2021-es évben az egyesület, továbbra is aktívan részt vett az Európai Áldozatsegítő Szervezet munkájába, az elnökségi ülések és konferenciák továbbra is skyp-on kerültek megtartásra.
Az egyesület VSE elnökségi tagja igen aktívan vesz részt vett ebben a munkában. 
A FB javasolja, hogy továbbra is aktívan vegyen részt az egyesület a VSE nemzetközi munkájában.

A fővárosi és a megyei Kormány Hivatalokban működő áldozatsegítő osztályok munkatársaival együttműködünk. A Pest megyei Kormányhivatallal, a Somogy megyei Kormányhivatallal kiemelkedően jó a munkakapcsolat
A FB javasolja, hogy az egyesület keresse a lehetőséget, hogy újabb pályázatban tudjon részt venni, úgy itthon, mint külföldön, és keresse azon vállalkozásokat, személyeket, akik anyagilag támogatni tudják az egyesület áldozatsegítő munkáját.
Az egyesület szolgáltatásai közül továbbra is a legkeresettebbek a jogi és a pszichológiai tanácsadások, ez utóbbi oka, hogy továbbra is magas a családon belüli erőszak áldozatainak száma.
Az anyagi támogatásért, az egyesülethez fordulók száma, a korábbi évekhez képest tovább csökkent, viszont a lelki és pszichológiai segítséget kérők száma továbbra is magas.  A FB korábban már javasolta, hogy ezen területen segítők számát növelni kellene, ezt az anyagi támogatások hiánya nem tette lehetővé.
Az egyesület munkatársai, Budapesten és a vidéki irodákban törekszenek a még komplettebb segítségnyújtásra, az egy-egy területen dolgozó állami és civil szervezetekkel. 

A családon belüli erőszak áldozatai közül 2021-ben is több személyt tudott védett házakba elhelyezni az egyesület.
Az egyesület 2021-ban 9 vidéki irodával és a budapesti központtal működött.

2020-ban bezárt hatvani iroda működtetését átvállaló mozgáskorlátozottak egyesülete, nem küldött áldozatot. A Szigetszentmiklósi, a kiskörei irodától, néhány ügyfél érkezett, ezeket az irodákat is önkéntesek működtetik.

Az irodákban 12 fizetett munkatárs (2 fő heti negyven, 4 fő heti 20 és 6 fő heti 4 órában), és 5 önkéntes dolgozott (díjmentesen), akiknek a munkáját köszönje, meg az egyesület vezetése, mert azok az eredmények, amit a 2021-ben elértek nekik köszönhető.
A honlap rendelkezik facebook kapcsolattal is, amit a FB is ajánl mindenki figyelmébe, ahol az egyesület munkájával, szolgáltatásaival kapcsolatosan elmondhatja véleményét, javaslatait.

A Felügyelő Bizottság a megismert adatok és az elvégzett munka alapján elismerését fejezi ki az egyesület minden munkatársának, és kéri a közgyűlést, hogy ezt Ó is tegye meg.
A Felügyelő Bizottság az egyesület 2021-ben végzett munkáját, a Közhasznúsági jelentésben foglaltakat megismerve, megfelelőnek tartja és azt mind az elnökségnek, mind a Közgyűlésnek, elfogadásra javasolja.

Budapest. 2021-04-12.                                                                                        
                                                                                                                        Dr. Pozderka Gábor 

                                                                                                                                   FB elnök 
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