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I. Az Alapszabály I. 2. pontja az alábbiak szerint változik (a változás félkövér és dőlt betűvel jelölve):

Képviselője: Dr. Veisz Gábor elnök, akadályoztatása esetén az alelnök és a titkár, vagy az általa megbízott elnökségi tag

II. Az Alapszabály II.5. pontjának a tagság összehívására vonatkozó második bekezdése az alábbiak szerint változik (a változás félkövér és dőlt betűvel jelölve).

        Az egyesület döntéshozó szerve a k ö z g y ű l é s
(...)

· a tagság összehívása postai úton kiküldött meghívóval és/vagy e-mail-ben – a napirendi pontok közlésével - történik, amelyet úgy kell postázni, hogy a meghívó a közgyűlés időpontja előtt legalább 8 nappal kézbesítésre kerüljön, illetve e-mailen történő küldés esetén a meghívót és a napi rendi pontokat 8 nappal a közgyűlés időpontja előtt kell kiküldeni a tag által az egyesület részére bejelentett e-mail címre; 

III.  Az Alapszabály III. 5. pontja  az alábbiakra változik (a változás félkövér és dőlt betűvel jelölve):
(…)


· Az egyesület jogutód nélküli megszűnése esetén a hitelezők követeléseinek kiegyenlítése után fennmaradó vagyont  más áldozatsegítést végző civil egyesületnek vagy alapítványnak kell átadni, amelyről a közgyűlés dönt a megszűnéskor. Amennyiben a civil egyesület, illetve alapítvány a vagyont nem fogadja el, vagy azzal nem rendelkezhet, a nyilvántartó bíróság a jogszabályban meghatározott szervezetnek juttatja a vagyont.


